

आदि का अर्थ शास्त्रीय गवत के विशाल प्रांगण में विचार विमर्श करते वरुण
है। हमारे उक्ति के अनुसार -

“जो महत्त्वपूर्ण कृति वाला है सदा
में ही वही महत्त्वपूर्ण कृति में ही महत्त्वपूर्ण कृति में चित्रित वास्तु को
होने से सम्पूर्ण रचना ही बेकार हो जाती है।”

एक अन्य चित्र “पारनासस” शीर्षक है। इस चित्र में वाक्य
संगीत व गौणीय दृश्य दर्शाया है।

इस चित्र के अतिरिक्त रैमल ने बहुत चित्र भी बनाए हैं जो सिद्धी
रैमल के पदों के लिए चित्रित किए गए। पौप ने रैमल को चैपल के
पदों पर सत्ता के चमत्कार पर आधापित। 10 पदों चित्रित करने का कार्य
सौपा। रैमल ने ~~कुछ~~ कुछ सख्य का हंगे का सृजन किया और ये
बाहुन रैमल के चित्रों से भी ज्यादा आर्कषक है। इनमें समस्त माको की
सशक्त आभिव्यक्ति गरी हुई है। रेखांकन अति उत्तम है और इन्हीं के
द्वारा रैमल की ख्याती का प्रदर्शन के रूप में मिल जायेगी।

एक अन्य बाहुन “डेथ आफ़ ऐनानिआस” नाम से है। इसमें अज्ञा
उल्लंघन के परिणाम स्वरूप ऐनानिआस की तत्कालीन मृत्यु का दृश्य
चित्रित कर रैमल ने मध्य की जो आभिव्यक्ति की है, वह प्रसंशनीय है।
इसके अतिरिक्त हीमिंग्स आफ़ डुलैम में, पीड मारिशिय, सेवीयस
एट लीस्ट्रा, सर्जन एट अवेस नामक बाहुनों की रचना की ...

रोमन व्यक्त चित्र

रैमल की कला प्रतिभा उन्हीं व्यक्ति चित्रों में भी देखने को मिलती है जस्तुतः
रोम में ही उन्हीं चित्रों शैली पूर्णतः प्रविष्ट है। उन्हीं व्यक्त
चित्रों की विशेषता, उन्हीं अभिव्यक्ति, सन्तुलन और समुद्रशाही रंगों के
प्रयोग में है। वह चंद्र की आन्तरिक या चारित्रिक लक्षणों की अभिव्यक्ति को
आधिक्य महत्त्व नहीं देता था। इसका उद्देश्य मुख्यावृत्त की सौन्दर्य अनुकूलि का
उत्पादन महत्त्व पूर्ण व्यक्त चित्र है। एट पौप जूलियस (द्वितीय)। इस व्यक्त
चित्र में पौप जूलियस को एक अत्यंत तथा मध्य युगी पर बैठे दर्शाया है।

इस अन्य व्यक्त चित्र “वाउन्ट मैस्टी लिथन” इस व्यक्त चित्र में रैमल
की सर्वाधिक प्रतिभा खुल कर सामने आई है। यह लियोनार्डो की मीनामिति
जैसा ही विख्यात है, बाकी कुछ मुद्रा भी वैसी ही है।

“वाउन्ट मैस्टी लिथन” के व्यक्त - चित्र में उत्तम रेखांकन प्रशंसनीय है।

“सैन्ट पीटर” की मुख्यावृत्त को भी उत्तम रंग से बनाया गया है।

"सिस्टीन मेडोना" रैफल के विख्यात धार्मिक चित्रों में से है।

इसी बीच रैफल ने रोम में स्थित सेंट पीटर नामक स्थान पर आल्फ्रेड फुन्सने टेस्टामेन्ट पर आधारित मिथिचित्र निरूपित किया तथा "विला फानसिना" में प्राचीन यूनान की पौराणिक गाथाओं पर आधारित मिथि-चित्र बनाये हैं।

प्रेजियो के अनुसार :- रैफल वास्तव में बहुत ही मध्यम शाली युवक था।
जिसे इतनी छोटी अवस्था में इतनी उच्च स्तरीय

कृतियाँ प्रस्तुत की हैं।

रैफल के महत्वपूर्ण चित्रों में खोजीये गये हैं। सिस्टीन मेडोना चित्रों से कुछ ऐसे रत्न-चित्रों में मिठास, मातृत्व, ममता और सौन्दर्य के दर्शन होते हैं।
रैफल इस ग्रंथ का कठोर बला साधक सिद्ध हुआ। इस कथला प्रशंसा का एवं नया मजो दिया।

ल्युबक के अनुसार :-

ए. उसका आस्तित्व हर समय हर देश और सारी मानव जाति के लिए है। क्योंकि उनके साथ का अमर प्रवास और विश्व व्यापी मिश्रित प्रभाव है।

रैफल ने भाले-भाले बालों और सुन्दरियों के चित्रण में अदभुत प्रतिभा का परिचय दिया है। इससे पूर्व किसी अन्य की तुलिया से इतना वीमल वाच्य नहीं हुआ। इस जीवन के सुन्दर पक्ष को ही चित्रित किया है।

और इस प्रकार बला साधना में लीन व पराकाष्ठा का प्राप्ता कर ले दुर्घ 6 अप्रैल (गुड फ्राइडे) के दिन अपने ही जन्मदिवस की शाम को सूरज उठने पर 6 अप्रैल 1520 को इसको देहावसान हो गया।